
                                          Внеурочное занятие в 1 классе 

(Спортивно-оздоровительное направление) 

Сафина Н.З. , учитель начальных классов 

Тема занятия: игры народов Татарстана 

Цель: познакомить с играми народов Татарстана 

Предметные результаты: 

перечислять некоторые народы, проживающие на территории 

Республики Татарстан; 

находить информацию о народах своего края. 

Метапредметные результаты: 

рассматривать иллюстрации учебника; 

сравнивать лица и национальные костюмы представителей разных 

народов; 

рассказывать (по фотографиям и личным впечатлениям) о 

национальных праздниках; 

Личностные результаты: 

осознавать важность уважительного отношения ко всем народам 

России. 

Оборудование: карточки с заданиями, слайды для самопроверки 

Ход занятия: 

1.Мотивация 

С перемены дан звонок – 

Начинаем классный час! 

Тут затеи и задачи, 

Игры, шутки, все для вас! 

Пожелаем всем удачи – 

За работу, в добрый час! 

Садитесь. 

2.Основная часть. 

*Посмотрите на доску, назовите, пожалуйста,  какие символы вы видите?

  



1. Назовите, по этим подсказкам о чем будем говорить?( О Республике 

Татарстан)Ребята, в этом году я путешествовала по Татарстану и  мне 

приходилось отвечать на такие слова: Иҫəнмеһегеҙ! Салам лийже! 

Зечбуресь! Ыра кун пултар! Шумбрат! Исəнмесез! Здравствуйте! 

Как вы думаете, что это за слова?Почему они разные и их 

много?(Ответы детей) 

Много разных народов населяют Татарстан: русские, удмурты, 

башкиры,чуваши ,  мордва, марийцы,татары, и многие другие. 

Представители каждого народа отличаются чертами лица, языком, 

национальной одеждой, обычаями, праздниками. 

 Возьмите карточки, соедините линиями 

 

Татары  

 

русские 

 

 

башкир

ы 

 



 

мордва 

 

 

чуваши 

 

Разные народы  вместе живут, работают, дети  учатся в одной школе, 

даже в одном классе. В нашем классе тоже есть татары, русские , 

башкиры, чуваши, мордва. После тяжелой работы наши предки 

проводили праздники, собирались вместе и играли. 

Сегодня мы с вами будем играть народные игры. Начнём мы с вами с 

известной игры русского народа 

В игре «Золотые ворота» двое игроков встают друг напротив друга и, 

взявшись за руки, поднимают руки вверх. Получаются «воротики». 

Остальные дети встают друг за другом и кладут руки на плечи идущему 

впереди либо просто берутся за руки. Получившаяся цепочка должна пройти 

под воротами. 

«Воротики» произносят: 

Золотые ворота 

Пропускают не всегда! 

Первый раз прощается, 

Второй запрещается, 



А на третий раз 

Не пропустим вас! 

После этих слов «воротики» резко опускают руки, и те дети, которые 

оказались пойманными, тоже становятся «воротиками». Постепенно 

количество «ворот» увеличивается, а цепочка уменьшается. Игра 

заканчивается, когда все дети становятся «воротами». 

Игры, проводимые на празднике Сабантуй. 

Особенно любима детьми такая забава, как бег с яйцом в ложке. 

Чувашская игра  «Расходитесь!»( «Сирелер») Играющие становятся в 

круг и берутся за руки. Они идут по кругу под слова одной из своих 

любимых песен. Водящий стоит в центре круга. Неожиданно он говорит: 

«Расходитесь!» - и после этого бежит ловить разбегающихся игроков. 

Мордовская игра «Круговой»( «Мячень кунсема») Играющие чертят 

большой круг, делятся на две равные команды и договариваются, кто будет в 

кругу, а кто за кругом. Те, кто остается за кругом, распределившись 

равномерно, стараются попасть мячом в детей, находящихся в кругу. Если 

кому-либо в кругу удается поймать мяч, он старается попасть им в любого 

ребенка за кругом. Если ему это удается, то у него в запасе очко, если 

промахнется, то выходит из круга. Когда мяч запятнает всех детей, играющие 

меняются местами. 

Башкирская игра«Юрта»  «(Тирмэ») 

В игре участвуют четыре подгруппы детей, каждая из которых образует круг 

по углам площадки. В центре каждого круга стоит стул,  на котором повешен 

платок с национальным узором. Взявшись за руки, все идут четырьмя 

кругами переменным шагом и поют: 

Мы, веселые ребята, 

Соберемся все в кружок, 

Поиграем и попляшем, 

И помчимся на лужок. 

На мелодию без слов ребята переменным шагом перемещаются в общий 

круг. По окончании музыки они быстро бегут к своим стульям, берут платок 

и натягивают его над головой  в виде шатра (крыши), получается юрта. 

Правила игры. С окончанием музыки надо быстро подбежать к своему стулу 

и образовать юрту. Выигрывает группа детей, первой построившая юрту. 



Удмуртская народна игра Догонялки (Тябыкен) 

Играющие дети стоят в кругу. Один из них произносит считалку: 

Пять бород, шесть бород, 

Седьмой – дед с бородой. 

Тот, кто выходит, догоняет игроков, которые разбегаются в разные 

стороны. Коснувшись рукой одного из игроков, ловишка говорит слово 

«тябык». Пойманный ребенок выходит из игры. 

3.Рефлексия сигнальными карточками. 

Если вам понравились игры, поднимите желтые карточки 

Если вы хотите у бабушек  в деревне узнать и разучить новые народные 

игры, поднимите зелёную карточку 

Итог занятия. 

Какие народы живут? 

Как отдыхают? 

Какие игры запомнили? 

 

 


